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Det finnes alltid en dobbelthet med de store fes-
tene. Den gjenspeiler seg i ensomme og mar-
ginaliserte menneskers smertefulle situasjon 
sammenlignet med festdeltakernes fest og dans.

Julen er kontrastenes tid. Mange 
kjenner seg hjemløse midt i 
høytiden og festen.  Personlige 
julefortellinger handler om brutte 
samliv og vennskap, om en-
somhet og kjøpepress, om asyl-
søkeres og hjemløses frykt for 
fremtiden. Men julen handler også 
om lengsel etter fellesskap.

Mange søker til kirken for å opp-
leve stemningen fra julesalmene 
og fortellingen om barnet i Betle-
hem. Men året som slutter med fulle kirker, har 
mye uro og smerte i seg. Også i år lyder engle-
sangen for døve ører i det hellige land. Freds-
budskapet drukner i granatregnet i Midt-Østen. 
Kristne flykter fra Jesu fødested. Muslimer lever 
i frykt. Jøder går med angst over sine torg. Det 
er mørkt over Betlehem. Samtidig er det kirketid 
i verden. Dette er sannelig en tid for tro og tvil. 
Det er jul.

I kirkene lyder en av grunnfortellingene i vår kul-
tur: den to tusen år gamle teksten fra evangeliet. 
Vi kaller den juleevangeliet. Vi kjenner ordene 
og stemningen. Noen fester seg ved gjeterne på 
marken. Andre finner glede i engelene. Ingen er 
uberørt av en kvinne som ikke får komme i hus 
når hun skal føde. Alle har sine tanker.

Da Jesus kom, var han en gjest som ikke var 
velkommen. Men han kom allikevel. Julebuds-
kapet handler om Gud som søker et hjem i våre 
hjem. Han søker fellesskap med oss slik vi har 

det. I en verden preget av krig og hat er Gud til 
stede. I et folk som legger ti milliarder kroner i 
gaver under juletreet. I et hjem preget av angst 
for fyll og rusmisbruk i høytiden. I alderdommens 
ensomhet. På sykehusene. Blant flyktninger og 

asylsøkere. Hos romfolket. Det 
kan være slitsomt å høre hvor 
glade vi er i julen, når vi ikke har 
noen å dele gleden med.

Men Gud søker et hjem i våre 
hjem, og ingenting menneskelig 
eller umenneskelig er fremmed 
for Gud. Det kan være en trøst 
for alle som ikke vet hva ”god 
jul” betyr, og de er altfor mange.

Da Jesus ble født, kom Gud til 
oss. Han er en ubuden gjest, men han setter seg 
ved våre bord og deler våre kår. Julefortellingen 
har et tydelig verdisyn: krybberomantikken og 
pengegaloppen står i skarp kontrast til budska-
pet slik Jesus selv utdyper det. Tretti år etter at 
englenesangen var forstummet og vismennene 
dratt hver til sitt, står julens hovedperson selv 
frem med sitt radikale budskap: ”Herrens Ånd er 
over meg, for han har salvet med for å forkynne 
et godt budskap for fattige. Han har sendt meg 
for å rope ut at fanger skal få frihet og blinde få 
synet igjen, for å sette undertrykte fri og rope ut 
et nådens år fra Herren.” 

Julebudskapet utfordrer samvittigheten. Så får 
vi justere våre verdier etter det, slik at det blir 
samklang mellom fortelling og feiring, mellom 
budskap og liv. Det tror jeg ikke vil ødelegge vår 
julestemning, men vi tar livet på alvor og ønsker 
Ham velkommen som kom til oss og søker oss.

En velsignet høytid! 

EJesu fødsel
- biskopens julehilsen til menighetene

Jeg er født og oppvokst i  Stavanger. Gift med 
Anita, og vi har to vok-
sne sønner. (Den ene er 
sokneprest i Talvik i Alta 
prosti). Jeg blir 60 år rett 
før jeg kommer til Nord-
Troms.

Jeg har vært prest i godt 30 
år. Det aller meste av tida 
i Stavanger bispedømme. 
For tiden er jeg sokneprest i 
Riska i Sandnes prosti. Her 
har jeg vært i litt over 12 år. 
Jeg liker å gå turer, og ser 
fram til å utforske naturen i Nord-Troms. Jeg 
liker også å lese, og slapper ofte  av med fotball 
på tv. Favorittlaget i Norge begynner på V...

Ellers ser jeg fram til å komme til Nord-Troms. 
Gleder meg til å bli kjent 
med menighetene  og 
folket. Som prostiprest 
får jeg rikelig anledning til 
å gjøre det som jeg liker 
aller best: Å forkynne 
evangeliet om frelsen i 
Jesus Kristus.

Vil med dette ønske alle 
en god jul, og ser fram til 
å komme nordover!

Hans Olav Westen

ENy prostiprest til Nord-Troms 
Hans Olav Westen tiltrer 1. mars som prostiprest i Nord-Troms prosti. Vi har bedt ham om å fortelle 
litt om hvem han er. Her følger hans egne linjer om seg selv:

Nordreisa 
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Nordreisa kirkeforening v/Nancy Jørgensen har gitt i gave penger 
til oppussing av prestesakristiet i Nordreisa kirke. Det blir et nytt 
klesskap, ny kjøkkenbenk, lamper, nye stoler og bord.  Arbeidet 
er allerede satt i gang. I neste menighetsblad får dere bilder av 
det ferdige resultat. En stor takk til kirkeforeningen.

Kirkeverge Sissel Skogvold

ETakk til kirkeforeningen
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Lenge har vi drømt. Nå må vi våkne og 
bygge huset.  Ungene trenger det. Baby-
sang og småbarn-sang skal juble i veggene. 
Hverdagsklubben med 6 – 9-åringene (husk-
er du Gabrielle og småenglene og gjeterne i 
kirka i advent?) skal få armslag; konfirman-
ter og ungdommer ei varmestue for kropp og 
sjel.  Barn, unge og voksne, i og utenfor vårt 
tradisjonelle kirkelige miljø trenger det, og de 
skal finne ei åpen dør. Innafor døra skal vi i 
fellesskap ta mulighetene i bruk.

Her vil være lys og varme for så mange. 
Og duft av mat fra et godt kjøkken. Rom for 
sang og musikk. Rom for liv og lek. Plass 
for årsmøter og pizza; 17.mai-brus og 
kirkeforening. Kurs og konferanser. Jubel 
og stillhet. Pensjonistgrupper og ungdom.  
Grendelag og klubber. Folk, nye og gamle i 
landet. Tanker og tro. Tvil og trygghet.  Store 
stevner og små anledninger.  Seremonier i 
glede og sorg. – Vi bygger et hus for livet.

Og: kantor trenger kontor! Kirkestaben får 
sin fløy her. Dagens kirkekontorer har kom-
munen behov for til eget bruk.

I denne allmenningen av et hus, vil også 
«Kirkebakken barnehage» med plass 
til vel 40 unger være; Nordreisa me-
nighetsbarnehage.

Lukk øynene og se! Hold for ørene og 
hør! Her summer det av liv. I dag en stille, 
frossen parkeringsplass mellom den gamle 
brannstasjonen og kirka. I morgen (høsten 
2014) et yrende aktivt sentrumsrom; funda-
mentert på natur, kultur og tradisjon; de 
tre stammers møte; som nå videre-bygg-
es i vår multikulturelle tid. Her inviteres 
vi til en sammenhengende bli-kjent-opp-
levelse, generasjonene imellom, på tvers 
av skillelinjer i språk, bakgrunn og kultur. 
Dette er møtestedet som vi, - Nordreisa, 
trenger.
Nå er det slutt på drømmingen. Nå skal vi 
bygge. Før vi henter øks, krafse og spade, 
sag og malerkost: et løft, et økonomisk 
krafttak må vi ta. En god million må vi bidra 
med i kontanter. Det kan vi; vi har alt lært av 
oksfjordingene og straumfjordingene at det 
er mulig; der de samlet inn en ½ million til 
kapell og klokketårn.

Olaf Hunsdal

EHusdrømmen

Idéskisser/collage: Geir Lyngsmark/Peter Vang www.byggmakker.no/storslett
tlf. 77770377

Kronerullinga starter!

En kronerullingskomité vil gan-

ske snart markere behovet for 

egenkapital til dette flotte prosjektet.  

Allerede nå oppfordrer vi leserne til å gi en 

gave til kontonummer 4740.68.03232. Husk 

at man i nettbanken kan opprette faste betal-

ingsoppdrag f.eks. hver måned eller på valgte 

datoer. Ingen beløp er for små, vi takker for 

hvert bidrag som kommer. Man kan også 

få skattefradrag for gaver til denne 

typen formål. Ta kontakt med 
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EGudstjenester i Nordreisa sokn

Nordreisa kirke

6. januar, Kr. åpenbaringsdag
Høymesse kl.11

20. januar, 3.s. i åp.tiden
Familiegudstjeneste kl.11
Utdeling av 4-årsbok

3. februar, Kr. forklarelsesdag
Høymesse med skriftemål kl.11
Markering av samefolkets dag

13. februar, Askeonsdag
Skriftemålsgudstjeneste kl.20

17. februar, 1. s. i fastetiden
Familiegudstjeneste kl.11

3. mars, 3. søndag i fastetiden
Høymesse med skriftemål kl.11

24. mars, Palmesøndag
Familiegudstjeneste kl.11
Hverdagsklubben

28. mars, Skjærtorsdag
Høymesse med skriftemål kl. 20

29. mars, Langfredag
Aftensang kl.20

30. mars, Påskeaften
Påskenattsmesse kl.22

31. mars, Påskedag
Høytidsgudstjeneste kl.11

21. april, 4. s. i påsketiden
Høymesse med skriftemål kl.11

5. mai, 6. søndag i påsketiden
Familiegudstjeneste kl.11
Småbarnsang

17. mai, Grunnlovsdag
Familiegudstjeneste kl.11

19. mai, Pinsedag
Høytidsgudstjeneste kl.11

24. mai, fredag
Katekismegudstjenester  
kl.18 og kl.20

26. mai, Treenighetssøndag
Konfirmasjonsgudstjenester  
kl.10 og kl.12

23. juni, 5.s. i treenighetstiden 
Høymesse kl.11
Konfirmantjubileum

30. juni, 6.s. i treenighetstiden
Høymesse med skriftemål kl.11
Stevnegudstjeneste

14. juli, 8.s. i treenighetstiden
Familiegudstjeneste kl.11

4. aug., 11.s. i treenighetstiden
Familiegudstjeneste kl.11

Rotsund kapell
13. januar, 2.s. i åp.tiden
Høymesse med skriftemål kl.11

10. februar, Fastelavnssøndag
Familiegudstjeneste kl.11
utdeling av 4-årsbok

10. mars, 4.søndag i faste
Høymesse kl.11

1. april, 2. påskedag
Høytidsgudstjeneste kl.11

14. april, 3.søndag i påsketiden
Høymesse med skriftemål kl.11

17. mai, Grunnlovsdag
Familiegudstjeneste kl.09:45

31. mai, fredag
Katekismegudstjeneste kl.18

2. juni, 2.s. i treenighetstiden
Konfirmasjonsgudstjeneste kl.11

7. juli, 7.s. i treenighetstiden
Høymesse kl.11

25. august, 14. søndag i 
treenighetstiden
Familiegudstjeneste kl.11

E

Oksfjord og  
Straumfjord kapell

27. januar, Såmannssøndag
Skriftemålsgudstjeneste kl.11

24. februar, 2.søndag i faste
Familiegudstjeneste kl.11
utdeling av 4-årsbok

17. mars, Maria budskapsdag
Høymesse kl.11

31. mars, Påskedag
Høytidsgudstjeneste kl.17

28. april, 5.søndag i påsketiden
Familiegudstjeneste kl.11

20. mai, 2.pinsedag
Høytidsgudstjeneste kl.11

28. juli, 10.s. i treenighetstiden
Høymesse kl.18

E

Storvik grendehus
24. februar, 2.søndag i faste
Høymesse med skriftemål kl.17

9. mai, Kristi himmelfartsdag
Høymesse med skriftemål kl.11

E

Havnnes grendehus
27. januar, Såmannssøndag
Høymesse med skriftemål 
kl.15:30

17. mars, Maria budskapsdag
Høymesse med skriftemål 
kl.15:30

29. juli, Olsok
Høymesse med skriftemål 
kl.15:30

E

Bergmo bedehus
9. juni, 3.s. i treenighetstiden
Norsk-kvensk gudstjeneste kl.11

7. sept., 16.s. i treenighetstiden
Høymesse med skriftemål kl.18

E

Friluftsgudstjenester
28. mars, Skjærtorsdag
Sikkajavre kl.13:00

2. juni, 2.s. i treenighetstiden
Kvænnes kl.11

28. juli, 10.s. i treenighetstiden
Pilterigammen kl.12:00

E

Institusjonsgudstjenester 
 
Bo- og Kultursenteret (kl 11)

10. januar
31. januar
28. februar
4. april
2. mai
6. juni

Sonjastua (kl 11:30)
17. januar
14. februar
7. mars
11. april
16. mai
13. juni

 
Elektroinstallatør

Nils-Roald Nilsen AS
Straumfjord, 9151 Storslett

Tlf. 77 76 49 65 / 91 70 40 60
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Babysang passer for alle barn opptil ett år som 
er hjemme på dagtid sammen med en voksen. 
Vi møtes i kirka på formiddagstid, og har en sam-
lingsstund der babyer og voksne synger og leker 
sammen, fulgt av en mer uformell leke- og kaf-
festund. Barnas behov for mat, søvn og kos blir 
høyt prioritert underveis. Vi bruker både kjente 
og ukjente barnesanger, kristne sanger og andre 
sanger, rolige sanger og raske sanger, sangleker 
og bevegelsessanger. Tiltaket starter opp igjen i 
januar 2013, og består av 8 samlinger á 2 timer.

Småbarnssang passer for alle barn mellom 1 og 4 
år som kan komme til kirka om ettermiddagen sam-
men med en voksen. Barn og voksne samles i ring 
foran alterringen. Vi har med noen sanger fra baby-
sang og lærer mange nye sanger tilpasset barnas 
alder og aktivitetsbehov. Etter sangstunden har  
vi fruktstund der vi kan roe oss ned, prate med 
hverandre, utforske kirkerommet og leke fritt til 

vi skal gå hjem. Tiltaket starter opp igjen i januar 
2013 og består av 8 samlinger á 1 time, og avs-
luttes med å delta på en gudstjeneste.  

Høsttakkefest markeres i alle våre kirker. I Rot-
sund arrangeres høsttakkefesten i samarbeid med 
Reinrosa 4H, som blant annet fyller kirka med 
massevis av grønnsaker og andre innhøstede 
produkter. I Oksjord deltar Søndagsskolen, og i år 
arrangerte de for første gang Søndagsskolefrokost 
i forkant av gudstjeneste.

Utdeling av 4-årsbok - hvert år blir alle fireåringer 
invitert til kirke for å motta en flott 4-årsbok. Boka 
inneholder sanger, bibelfortellinger og hverdag-
shistorier. På gudstjenesten synger vi mange av 
sangene fra boka, og under utdelingen av boka 
får hvert barn komme opp for å hente sin bok. 
Boka deles ut i januar/februar hvert år på alle våre 
kirkesteder.

Duplosamling med Barabbas er et nytt tiltak for 
5-åringer. Barabbas forteller historien om påsken i 
en bildefortelling med duplofigurer. Barna synger 
sanger og snakker om historien vi har hørt. Selvføl-
gelig får vi også leke med Duplo, og vi spiser et lite 
måltid sammen. Tiltaket består av en samling på 3 
timer, og gjennomføres for første gang før påske 
2013 i Nordreisa kirke.

Utdeling av 6-årsbok - hvert år blir alle seksåring-
er invitert til kirka for å motta en flott 6-årsbok. Boka 
inneholder sanger, bibelfortellinger og hverdag-
shistorier. På gudstjenesten synger vi mange av 
sangene fra boka, og under utdelingen av boka får 
hvert barn komme opp for å hente sin bok. Boka 
deles ut i oktober hvert år på alle våre kirkesteder.

Dåpsskole - i forkant av utdeling av bok til sek-
såringene inviteres de til samling(-er) i kirka. Her 
øver vi på sanger, forteller bibelhistorier og gjør ak-
tiviteter knyttet til temaet. Vi lærer en samlingsbønn 
og forbereder oss til å delta under gudstjenesten. 
Tiltaket ble i høst gjennomført med tre samlinger i 
sfo-tida i Nordreisa kirke, og i Oksfjord som en del 
av søndagsskolens kirkefrokost før gudstjenesten.

Hverdagsklubb 6-9 år - i år har hverdagsklubben 
øvd inn julespillet Gabrielle. Vi har øvd, lekt og hatt 
ulike aktiviteter knyttet til julespillet - vi har blant an-
net malt plakater og laget våre egne englevinger. 
Hverdagsklubben går over 8 samlinger, og kan in-
neholde ulike tema og aktiviteter fra år til år.

Hverdagsklubb 10-13 år er et helt nytt tiltak som 
starter i januar/februar 2013. Vi skal lese i Bibelen, 
synge, se film, ha ulike aktiviteter og delta på en 
gudstjeneste. Kanskje setter vi også opp et skue-
spill?
Hverdagsklubben går over 8 samlinger, og kan in-
neholde ulike tema og aktiviteter fra år til år.
Har du lyst å være frivillig på dette? Ta kontakt med 
kirkekontoret på tlf 77770783.

LysVåken - den første adventshelga er det Lys-
Våken arrangement for 11-åringer rundt om i 
hele landet. I år var 15 ivrige gutter sammen om 
å planlegge gudstjenesten, de dekorerte lys og 
lysglass, øvde på tekstlesning og samlingsbønn, 

sang LysVåken-sangen, hadde lyssporsandakt og 
utforsket orgelet, klokketårnet og resten av kirka. 
Lørdagskvelden ble avsluttet med film og popcorn, 
og så møttes vi igjen søndag for å delta på gud-
stjenesten. 

Konfirmasjonsundervisning, konfirmantleir og 
ungdomsforum. Årets konfirmanter er nå halv-
veis i opplegget sitt, og har allerede vært med på 
mye. De har hatt undervisningstimer, deltatt grup-
pevis som ministranter på gudstjenesten og vært 
på en flott konfirmantleir i Sappen. Annenhver uke 
hele høsten har det vært ungdomsforum i kantina 
på idrettshallen. Her har de hver gang en anda-
ktsamling og et felles måltid, og det foregår ulike 
aktiviteter hver gang.

Aftensang - for kort tid siden startet vi opp et nytt 
tiltak for ungdommer over konfirmasjonsalder, om-
trent 15-19 år. Vi samles først i kirka til aftensang 
– dette er åpent også for andre aldersgrupper. 
Deretter samles vi til sosiale aktiviteter, enten på 
menighetsrommet på brannstasjonen eller andre 
steder. Ungdommene har selv ønsket at tiltaket 
skal være annenhver uke, og har kommet med 
forslag til aktiviteter de vil holde på med. 

Tove Reibo

ETrosopplæringstiltak i Nordreisa 
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ESlekters gang  
Døpte:
12.02. Brage Olsen (stadf.)
01.04. Rasmus Bjørnnes Norbye
08.04. Emily Fossvoll
            Ailo Bjørnarsønn Kristiansen-Varsi
            Emilie Kortsen Næss
            Mia Stangeland
06.05. Emma Nicoline Storslett
24.06 Remi-Aleksander Mandal Soleng
01.07 Erik Johan Lundvoll
           Sigve With Rundhaug
15.07. Emil Leander Olsen (stadf.)
19.07. Marin Terese Hammari-Bergland (stadf.)
05.08 Serine Molund
10.08 Matheo Eira Lilleng
02.09 Mats Leander Johansen
09.09. Noa Storslett (stadf.)
            Maia Sofie Henriksen
            Håkon Johan Sandmo Johansen    
16.09 Ulrik Nikolai Isaksen (stadf.)
            Herman Meyer Birkelund Andersen
30.09 Nora Thybo Halonen
14.10 Nils Jone Kennethsønn Nilsen
           Karl Vincent Wickstrøm-Severinsen
28.10 Aron Marelius Nyskog Kaspersen
11.11 Thea Eilertsen 
25.11 Aron Lilleberg (Stadf.)
           Mina Sofie Fredriksen
           Runa Vangen Hansen
           Synne Sæterbø Lund
           Edgar Svensson 
02.12 Marcus Berg Hansen 

DØDE:
16.03. Øystein Johannes Lund f. 1943
24.03. Einar Pedersen f.1941
21.03. Benny Johanne Johnsen f.1935
28.03. Astrid Vilhelmine Solheim f.1918
30.03. Petter Severin Johansen f.1938
08.04. Alfhild Marie Isaksen f.1925

15.04. Trygve Johannes Solberg f.1913
17.04. Ragna Johanna Rasmussen f.1926
21.04. Ann Britt Larsen f. 1971
           Veda Bjørnnes Holen f . 2012
16.05. Else Charlotte Johannesen f.1916
25.05. Sigrid Johanne Bjørnnes f.1926
06.06. Magna Johanne Hole f.1921
13.06. Paul Karstein Arild f.1917
24.06. Aud Henriette Båtnes f.1930
29.06.Kent Ole Arild f.1980
01.07. Kristian Baadsvik Knudsen f.1959
16.05.Torleif Johannes Mathisen f.1938
07.07. Alf Karl Henriksen f.1922
18.07. Einar Hartvik Olsen f.1922
10.09. Rolf-Erik Teigstad f.1953
15.09. Henrik Johansen f.1925
08.06. Ottar Martin Johannes Sandnes f.1942
21.09. Betty Ingvarda Simonsen f.1919
28.09. Asmund Hoaas f.1926
29.09. Rønnaug Arild Pedersen f.1937
28.09. Anna Hildur Troli f.1928
05.10. Liv Saksenvik Felix f.1925
16.10. Oddveig Seljevold f.1917
14.10. Edith Konstanse Henriksen f.1932
16.10. Åse Helmine Rasmussen f.1946
20.10. Lydia Annie Eriksen Heggenes f.1919
30.10. Oddrunn Bjørg Rudberg f.1938
03.11. Petra Marie Johannessen f.1917
13.11. Margot Elisabeth Holm f.1932

VIGDE:
13.04. Camilla Iren Pedersen og 
            John-Are Leirbakk
23.06. Åse Gjesdal og
            John Edvin Johansen
28.07. Bente Viken og 
             Aqqaluartaa Jens-Petteri Olsen
04.08. Lotte Marie Hansen og
            Rune Hoff
08.09. Hilde Jakobsen og 
            Egil Gunnar Lien
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Det har vært skrevet mye om gudstjenesterefor-
men. Dette blir sannsynligvis siste kapittel for en 
stund, i alle fall.

Den 7. november vedtok Nordreisa menighetsråd 
ny lokal grunnordning for Nordreisa sokn. Dette 
vedtaket bygger på et arbeid som har vært gjort 
i menighetens gudstjenesteutvalg i løpet av det 
siste året. Gudstjenesteutvalget har på oppdrag av 
menighetsrådet utarbeidet forslag til ny gudstjen-
esteordning. Det har vært avholdt seks prøveg-
udstjenester i alle soknets kirker der menigheten 
har vært invitert til samtale om gudstjenesten. 
Disse tilbakemeldingene danner grunnlaget for det 
vedtaket som nå er gjort. Gudstjenesteutvalgets 
utgangspunkt var å gjøre et forsøk på å lage en 
gudstjenesteordning som kunne forene de mest 
sentrale elementene fra 1920-liturgien med den 
nye strukturen og de sentrale elementene fra Gud-
stjenesteboken av 2011. Tilbakemeldingene etter 
prøvegudstjenestene handlet imidlertid om at det 
alltid var noen som syntes det var for mye nytt og 
fremmed - og noen syntes det var for mye gam-
melt. 
	 Derfor gikk gudstjenesteutvalget inn for å 
lage en todelt grunnordning. Dette har menighet-
srådet ansett som fornuftig og sendt på høring til 
menighetsmøtet (etter høymessen 28. oktober) og 
altså vedtatt den 7. november. I skrivende stund er 
ordningen inne til godkjenning hos biskopen, men 
signaler derfra tyder på at det skal gå i orden.

I korte trekk inneholder den nye ordningen for Nor-
dreisa sokn to hovedgudstjenester som er

•	 Høymesse - der ordningen i hovedsak baser-
er seg på gudstjenesteboken av 2011. Den 

liturgiske musikken er hentet fra 1977-litur-
giens musikalske serier. 

•	 Høymesse med skriftemål - der ordningen 
også baserer seg på gudstjenesteboken av 
2011, men der en betydelig del av tekstma-
terialet er hentet fra alterboken av 1920. Den 
liturgiske musikken baserer seg også på 
1920-liturgien.

Ettersom menighetsrådet består av representanter 
fra to forskjellige lister med mandatfordeling 4-2 er 
det vedtatt at Høymesse-ordningen (H) skal for-
rettes ved 2/3 av gudstjenestene, mens Høyme-
sse med skriftemål-ordningen (HS) forrettes ved 
1/3 av gudstjenestene. Fordelingen for 2013 vil da 
se slik ut:

•	 Nordreisa kirke: 22 H + 10 HS
•	 Rotsund kapell: 10 H + 4 HS
•	 Oksfjord og Straumfjord kapell: 8 H
•	 Storvik: 4 HS
•	 Havnnes: 4 HS
•	 Bergmo: 1 H + 1 HS

Ved familiegudstjenester brukes en forenklet vers-
jon av Høymesse, dog som regel uten nattverd. 
(Begrepet «Høymesse» innebærer at det feires 
nattverd i gudstjenesten.) Detaljene i lokal grun-
nordning kan ses på www.nordreisasokn.no under 
fanen menighetsråd.

I gudstjenesteannonseringen i menighetsbladet, 
avisen og på våre nettsider brukes vanligvis be-
grepene Høymesse, Høymesse med skriftemål, og 
Familiegudstjeneste.

Peter Vang 

Okhaldunga times
Et kvinneliv
En vårdag for seks år siden kom en kvinne med en 
verkefinger på sosialkontoret. Hun trengte hjelp til 
å betale en regning på om lag ti kroner. Ikke mye, 
men det ble åpningen til en prat, og hun tok meg inn i 
sine mørke dager. Etter at hun hadde født to sønner, 
hadde svigerfamilien flyttet henne ut i et skur, mens 
barnefaren, barna og svigerforeldrene bodde i hoved-
huset. Barna lærte å betrakte sin mor som en pest 
og en plage. De snakket aldri med henne. Det ble en 
lang prat også om at vår Herre nettopp velger å bo i 
skur, som hennes.

Da jeg kom 
tilbake etter 
en sommer i 
Norge, møtte jeg 
henne smilende 
i kirken. De 
kristne kvin-
nene i lands-
byen hadde sett 
henne, hjulpet 
henne ut av 
skuret og gitt 

henne et annet sted å bo ved 
kirken. Men mannen fant en annen kone, og nå gjaldt 
det at hun fikk den jorda som hun hadde rett på etter 
loven. Det ble to år med endeløse oppmøter på of-
fentlige kontorer. Familien mente hun ikke hadde rett 
på noen del av jorda fordi hun var blitt kristen. En dag 
kom en delegasjon fra det offentlige på befaring. Nå 
var det maoistene som hadde makten, og de kunng-
jorde klart at alle har rett på sin del, uansett tro. Loven 
er lik for alle. Hun fikk det gamle skuret som bøffelen 
hadde bodd i, og i tillegg en steinrøys. Det var den 
dårligste delen av jorda. Men det var en stor dag for 
henne, og hun var full av håp om at Gud ville velsigne 
steinrøysa hennes. 
	 Hun fikk ut bøffelen og flyttet inn selv. Hun 
plantet banantrær og chilli, og stor var gleden da 
hun solgte sin første høst med bananer i år! – Og 
tiende av alt gir hun til kirken. Chilli har hun også fått 
inntekter av på markedet. I år har hun også plantet 
bønner og salget går strålende. I dag reiste hun seg 

opp i kirken for å dele sin nye store velsignelse: Nå 
hadde den eldste sønnen, som er i militæret, kommet 
hjem med sin kone. De hadde besøkt henne, snakket 
vennlig med henne og gitt henne en «longi» (en kles-
drakt) og i tillegg penger til en grisunge! Det største av 
alt var at hun hadde fått sønnen sin tilbake! 
	 Nå venter hun bare på at også den hjem-
meværende sønnen skal snakke til henne. Håpet om 
det har hun, for hun har lært å tro på underets Gud! 
For hva kan vel ikke skje når Gud flytter inn i skuret?

Et manneliv
I de siste 21 år har han sittet med føttene i fotstokken. 
To solide tømmerstokker har vært låst rundt bena 
hans. I et uthus har han levd mellom de to stokkene.
Det hele startet med at han fikk svære mentale prob-
lemer, og ble så voldelig at det var fare for familiens 
liv. Han fikk uante krefter når han fikk sine anfall, men 
naboene i landsbyen satte ham fast i de tunge stiok-
kene. Mellom anfallene var han blid og kunne gjøre litt 
arbeid der han satt. Våre landsbyhelsearbeidere fant 
ham da de kartla forholdene i kommunen de skulle 
begynne å arbeide i.  
	 De ble kjent med ham og familien, og 
overtalte dem til å legge ham inn på sykehuset for 
å prøve behandling med medisiner. Vi kalte dem da 
vi hadde besøk av psykiater, og seks sterke menn 
kom med ham. Han ble satt på store doser medisiner 
mot schizofreni. Sønnen som ble født rett etter at 
faren ble satt i stokkene, var med for å holde vakt. 
Også den eldre sønnen som var åtte år den gangen 
og kunne huske frykten og huske mors lidelser under 
hans anfall, var med. Etter vel to uker på medisin er 
han på sin første tur ut av sitt spesielle sykerom, der 
han har vært alene med sine vakter. Nå kunne han 
ta sine første skritt i frihet på mange år. Vi gikk en tur 
opp til sosialkontoret, og gikk rundt hele sykehuset og 
hilste på folk. Han gikk på skjelvende og svake, men 
lykkelige ben. 
	 Han hadde besøk av po-
eten fra Digni, Kjersti. Nå gleder 
han seg over å skrive dikt 
selv. De er ikke lette å forstå, 
men han får skrevet av seg 
noe.SØRKJOSEN • 77 76 51 18 STORSLETT • 77 76 58 44

FREDET KULTURMINNE
Dato 30. mars 1942

Havnnes handelssted, gnr. 80, bnr. 1
i Nordreisa kommune

www.giaever.net

Husk at du kan gi en gave 
til konto 3000.18.32715
Merk med prosjektnr. 

115.67.468

ENy lokal grunnordning
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Ledig annonseplass 
 

Tlf. 77 77 08 75 
post@nordreisasokn.no

OK BedriftsConsult
Meierivn. 4 - 9152 Sørkjosen

Tel: 77765095 - Fax: 77767233
ok.bedriftsconsult@trollnet.no

Autorisert regnskapsførerforetak
Skatterådgivning • Lignings- og avgiftsklager •

Bedriftsetablering og veiledning • Lønn •

EMenighetsbladet får supplement
Etter lang tids arbeid med oppretting av nye hjemme-
sider på www.nordreisasokn.no er det meste nå på 
plass. Ettersom menighetsbladet kommer så sjelden som 
2-3 ganger i året er internett et viktig supplement til den 
informasjonsflyt vi ønsker å tilby. Her finner man til enh-
ver tid oppdatert gudstjenestekalender, menighetsrådets 
møtedokumenter, tidligere utgaver av menighetsbladet, 
informasjon om kirkene osv. På sikt vil man også kunne 
melde inn dåp og konfirmasjon via nettbaserte skjemaer.

Parallelt med hjemmesidene har vi også opprettet en 
facebookside for Nordreisa sokn. For å få tilgang til denne 
informasjonen må du ha din egen facebook-profil. Da kan 
du søke opp Nordreisa sokn og klikke på Liker-knap-
pen under forsidebildet. Dette er en veldig effektiv måte for oss å gi ut informasjon på, og veldig 
enkelt for publikum å komme i kontakt med oss. 

Ekspedisjon: mandag, onsdag og torsdag kl. 09-15
Hjemmeside: www.nordreisasokn.no 
E-post: post@nordreisasokn.no

Kirkeverge Sissel Skogvold			   k 77770875	 m 99501030
Sokneprest  Bjørn Ivar Hammervold  		  k 77770874	 m 41579472
Prost Hans Erik Schjøth 			   k 77770872	 m 98852939
Prostiprest Hans Olav Westen (fra. 1. mars)	 k 77770876	 m 41568250	
Kirketjener Per-Håvard Steinsvik				    m 93673948
Kirketjener Mats Årsjø 					     m 90736776
Kantor Peter Vang				    k 77770871	 m 90870608
Sekretær Ann-Peggy Mikalsen			  k 77770873	
Trosopplærer Tove Reibo					     m 91340920
Menighetsrådets leder Olaf Hunsdal				    m 92205611	

Kontonummer for gaver:
Rotsund kapellforening … 4740.27.08863	            Gaver til kirken … 4740.07.20858
Oksfjord kapellforening… 4740.11.34286	            Menighetshus   … 4740.68.03232
Kirkeforeningens 			          	            Vannposter til  
	     blomsterfond… 4740.22.10504		  Nordreisa kirkegård ….4740.12.57779

Nordreisa kirkekontor - tlf 77 77 08 73

 

Reisa Skomagasin
9151 Storslett • Tlf. 77 76 56 01

SKO • STØVLER
VESKER • REISEEFFEKTER

GRAVSTEINER 
Stort utvalg i steintyper og 

nye modeller fritt levert 
og oppsatt på kirkegården

Eivind Mathisen 77 76 44 91

Næringshagen for
Nord-Troms
Tlf. 77 77 05 70

neringshage@halti.no

Flere typer hvit geitost
Tlf.  951 38 815

Storslett Sko
Hovedveien 10 - 9151 Storslett

Telefon 77 76 55 50
Godt utvalg • God service

Velkommen!

PANASONIC
VARMEPUMPER
Relacom AS
Telefon: 900 25 194
Besøksadresse: Flyplassvn 4
9152 Sørkjosen
E-post: hugo.bjornes@no.relacom.com

Miljøvennlig energi fra	         				       www.ymber.no
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EMin salme 
Hva er egentlig en salme? Må den stå i Salmenes 
bok i Bibelen? Eller i Landstad? Eller i Norsk 
Salmebok? Det står veldig mye fint i alle de nevnte 
skriftene, men en av mine kjæreste salmer finner 
jeg ikke der.

Fra min oppvekst i Bjerkreim, sør i Rogaland, og 
fra misjonssammenheng har jeg lært mange gode 
salmer og sanger. En hel del av dem kom fra 
Trygve Bjerkrheim (1904-2001) sin diktsamling. En 
flott forkynner, lærer og dikter som har gitt oss omtrent 15 000 dikt og
sanger. Jeg er blitt glad i veldig mange av disse, men spesielt en kommer jeg stadig tilbake til. 

Akkurat som jeg stadig kan komme til Jesus. Når livet synes tøft, jeg er sliten og trøtt og igjen 
blir minnet om at jeg kan ingenting gjøre. Jesus har gjort alt, han tok på seg min synd og min 
skyld. Helt utrolig!! Og ikke nok med det, han gjorde det også for deg.
						      Jeg utfordrer Marit Isaksen, Oksfjord.

Takk at du tok mine byrder,
Eit høgfjell av skuld og av skam.
Du bar det på skuldrene dine,
Du skuldlause sonofferlam.

Takk at du bar mine byrder,
Betalte mi skyhøge skuld
Med blod frå ditt fullkomne hjarta
Og ikkje med sylv eller gull.

So vil ved korset eg standa,
Med undring eg ser: Eg er fri!
Eg skal ikkje døy, eg skal leva
Med Jesus til æveleg tid!

Linda Odland Olsen


